

长春拖拉机制造厂旧址改造已取得阶段性成果

老厂房华丽变身为新地标 都市风和工业制造风完美融合

长春拖拉机制造厂是一代老长春人的记忆,它记录着城市历史文化的脉络,长春拖拉机制造厂旧址改造自从开工后,一直备受市民关注。12日,城市晚报全媒体记者在施工现场看到,目前长春拖拉机制造厂旧址改造已取得阶段性成果,门楼和几个厂房均已修缮完毕,园区内道路也已翻新,并增添了公共设施,市民可漫步其中尽情游览。同时,3号厂房修缮后也已华丽亮相,成为潮流文化休闲中心。



3号厂房内部 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



2号厂房外部



3号厂房内保留工业制造风



3号厂房外游乐区域

漫步在园区 感受历史与现代气息的结合

位于长春市荣光路的16号门楼翻新后保留了原来的样式,整体呈灰白色,给人一种清新而不失厚重的感觉。门楼3个主门的样式依然保留着原始风格,颜色为深红,配合门柱牌匾上“长春拖拉机制造厂”几个大字,仿佛瞬间将你带回到那个年代。直到看到墙上挂着“长拖1958”的牌匾,才发现原来它已经以新名字面世。

从16号门楼走入,一条笔直、宽敞的大路呈现在眼前,道路两侧依然保留了原来的树木,而园区内也增加了长廊等公共设施。厂房修缮后外面的红砖保存下来,漫步在园区,能充分感受到历史与现代气息的巧妙结合,也仿佛看到了老工人们曾经汗流浃背的身影,已经化作这座城市奋斗的精神缩影。

每个修缮后的厂房外,都立有齿轮状的介绍牌,上面简单地介绍了厂房之前的历史功能,游客扫二维码后还可以从手机上了解到详细信息。其中2号厂房原为加工车间,高约14米,在当时可根据加工产品类型和制造工艺的不同,灵活转换加工内容和方式,完成多种机件的加工。目前厂房修缮后,一小部分改造成了停车场,还有一部分内部改造仍在进行中。

老拖拉机矗立在厂房附近 仿佛在讲述岁月的故事

拖拉机厂遗址内当然得有拖拉机!在2号厂房附近,一辆上世纪80年代初第二批长春-28型拖拉机停留于此,该拖拉机看上去比较有特点,前轮小,后轮特别大,在当年,这种拖拉机结构强度高,动力充足,是广受喜爱的明星产品。拖拉机静静地矗立在

那儿,就像一本立体的“历史书”,为市民讲述着长春拖拉机厂辉煌的历史,以及岁月的故事。

12日,有不少市民前来游览,大家边看边拍照,记录着这美好瞬间。“我就是老拖拉机厂人,看这里改造得确实挺好的,既保留了原始的历史文化、风貌,也有现代化都市气息,我现在每天没事儿就会过来溜达溜达!”市民卢阿姨说。

3号厂房已改造完成 为潮流文化、休闲中心

长春拖拉机制造厂遗址总共有5个厂房进行了改造,目前园区内3号厂房已改造完成,整体形成了潮流文化休闲中心。3号厂房原来为机械生产车间,主要负责完成各个机械设备所需的加工工段,内部又分为机械加工和装配车间。从这里曾走出长拖第一批“铁牛”拖拉机,进入广大东北农田,推动了我国农业机械化生产进程。

从东新路可直接进入3号厂房,厂房外观看上去极具现代气息,靓丽、时尚。走进厂房,里面宽敞明亮,“小四轮拖拉机”“人民大街”“吉林大路”,各种地标、铭牌、吊灯悬在棚顶,看上去既亮丽,又充满着长春地域文化气息。厂房内部虽然被现代装潢所覆盖,但多处都留存着老厂房的痕迹,如钢梁、红砖墙等,工业制造风深深融入其中。都市风和工业制造风的融合,别有一番风景。

3号厂房内有免费儿童游乐区域,还有书店、餐饮等商业消费区域。在3号厂房南侧,还有一个大型儿童游乐区域“拾光工厂”,孩子们可在充满活力的红色滑梯自由滑行,在蹦床上弹跳,在管道间穿行,玩耍的同时,还能体验到拖拉机制造的文化。昨日,记者就看到多名孩子正在里面开心地玩着。

长春拖拉机制造厂旧址改造后 以“长拖1958”新名字面世

据了解,长春拖拉机制造厂旧址改造后,尽可能地保留了长拖厂房特色建筑历史原貌,并融入文化、艺术、时尚等元素,以“长拖1958”新名字面世。现有1号厂房体育运动中心、2号厂房文化体验中心、3号厂房潮流文化中心、5号厂房夜经济活力中心、6号厂房服务配套中心等五大中心组成,另外还有一个超大规模的“城市广

场+儿童乐园”。

按照长春市发改委规划,长拖原址将建设文化融合、功能多元、业态丰富、建筑形态独具特色的文化创新产业园,并突出文商旅新客厅、文旅消费目的地、国际文创产业生态地三大功能。这里将是长春首个公园式新潮文化复合生活中心。

本报提示:目前长春拖拉机制造厂旧址区域内还有一些厂房年久失修,周围安装了围挡,市民游园时为确保安全请勿擅自进入。

城市晚报全媒体记者 吕闯



改造后的门楼